

## 核心阅读

近年来,崇阳县地税局励精图治、顽强拼搏、奋勇争先,各项工作取得了较大进步。2011年组织税收收入1.36亿元,2012年组织税收收入1.83亿元,2013年组织税收收入2.49亿元,2014年预计征收税收3.2亿元,实现两年翻一番。尤其是近5年,其增速均保持在35%以上,收入总量、增量、增幅均创历史新高。5年来征收社保费9亿元。

该局先后荣获“省级文明单位”、“全省‘模范职工之家’”、“全省‘巾帼文明示范岗’”、“全省‘排污费征管先进单位’”、“全省地税系统‘档案管理先进单位’”、“全市‘先进基层党组织’”、“全市‘法治先进单位’”、“2013年度全县综合目标考核‘十佳’优秀单位”等荣誉。

该局在2008年、2010年、2012年民主评议政风行风工作中,连续三次获得全县第一名的好成绩。2014年行评工作抓得如何,取得哪些实效?近日,记者前往县地税局进行采访,现将情况详细介绍,以飨读者。



崇阳县地税局办公大楼

# 强化行风建设 促进跨越发展

——崇阳县地税局开展民主评议政风行风工作扫描

通讯员 王足良 孙煌 特约记者 徐功频



省地税局副局长肖绪湖(右二)、市地税局长姚涛(左一)在崇阳调研

“2014年,我局开展民主评议政风行风工作时,以党的群众路线教育实践活动为契机,按照‘标本兼治、纠建并举、内强素质、外塑形象’的工作方针,坚持以人为本、边查边改、贴近实际、贴近纳税人的原则,在查找问题阶段,力求‘准’字,在整改阶段,突出‘实’字,切实做到以查促改,以改促效。”县地税局长庞鹰向记者介绍。

该局践行“为国聚财,为民收税”的宗旨,坚持一手抓行评、一手抓收入,做到同时部署、同步实施,出色地完成了当前的各项目标任务,为服务县域经济社会跨越发展,取得了可喜的成绩。截至8月份,全县地税系统组织入库税费收入35665万元,同比增长22.6%,增收6573万元。其中:入库税收收入19971万元,同比增长28.9%,增收4476万元;征收社保费收入13383万元,同比增长17.9%,增收2317万元;入库其他收入1002万元,同比增长12.3%,增收152万元。

## 认真谋划 抓好开局

该局高度重视行评工作,把它作为加强地税部门作风建设、促进地税工作的大事来抓,认真研究,精心谋划,强化措施,抓好开局。

成立机构,加强领导。在全县行风评议动员大会召开后,该局立即召开党组会,统一思想,成立了由县局党组书记、局长庞鹰同志任组长,其他党组成员任副组长,各科(室)负责人、稽查局局长为成员的行评工作领导小组,领导小组下设办公室,由副局长、纪检组长金书敏同志兼任办公室主任。

制定方案,明确要求。该局结合工作实际,研究制定了实施方案》和日程安排,对行评的目标、步骤、时间、内容、形式、要求等作了明确规定,提出了要解决的具体问题。

统一思想,提高认识。5月16日,该局召开了地税系统民主评议政风行风工作动员大会。特邀请县纪委、县政风行风督导组等领导参加,让干部职工积极投入到行评工作之中,认识到行评工作是转变作风、规范管理、树立形象,促进地税系统三个文明建设的重大举措,在全局形成了人人都是行评对象的良好氛围。

明确责任,强化纪律。一是建立起“一把手”亲自抓、分管领导具体抓、人事监察科负责行风评议日常工作的机制;二是坚持一岗双责,严格实行行风评议工作责任制,将行风评议工作纳入全年目标管理考核,加大了对行风评议工作的责任追究力度,以确保该项工作收到实效。

## 广泛宣传 广开言路

办好行评简报,做好内部宣传。编发了政风行风评议简报17期,及时宣传民主评议政风行风工作的进展情况以及阶段工作的重点,介绍全局行评工作动态。

利用新闻媒体加强对外宣传。该局通过电视率先向社会各界进行了公开承诺,承诺了8项行风建设的主要内容,并公开投诉举报电话,设置举报箱;在《咸宁日报·崇阳周刊》开设行评专栏;每周通过“12366”纳税服务短信平台,向社会各界发送行评短信;在行政服务大厅地税办税窗口及公共场所设立横幅、电子屏、站牌6幅。同时,开展送税法进机关、进校园、进社区、进企业、进乡村。

活动形式多样。该局举办了庆祝地税成立20周年暨深入开展行评活动演讲比赛活动,邀请咸宁市纪委领导讲授了“作风建设只有进行时”的专题讲座,让大家树立了“作风建设永远在路上”的理念。同时还邀请县检察院专业人员作了“加强作风建设暨预防职务犯罪”专题讲座,让大家深刻了解了什么是权力、权力如何运行、十八大以来党中央反腐决心和措施等。干部职工结合实际每人撰写了一篇体会,深刻剖析了自身存在的问题,并提出了整改意见,为确保行评工作扎实有效的开展奠定了思想基础。

“为切实找准地税工作和政风行风方面存在的问题,我局开展‘五请’活动,即请特邀监察员发现问题,请行评督查员找出问题,请纳税人提出问题,请新闻媒体反映问题,请有关部门和领导指出问题;采取走出去、请进来,敞开大门等形式,虚心听取社会各界意见和建议。”庞鹰对记者介绍说。

上门征求意见。由该局领导带队,主动到县乡党委、政府、人大、政协和有

关部门,及时汇报行评工作,听取意见和建议;由分局负责人带队深入基层请纳税人提出问题,共发放了“行风评议问卷调查表”480份,广泛收集意见,接受群众监督。

召开座谈会。6月12至18日,诚恳邀请党政群口、公检法司、企事业单位负责人、人大代表、政协委员、特邀监察员、纳税人代表以及村委会村民代表、居民代表105人,分5批在地税局、白霓镇、石城镇召开座谈会,就如何进一步加强政风行风建设提意见。与会代表畅所欲言,提出了80余条意见和建议。

设立意见信箱和专线电话征求意见。在互联网上公布电子邮箱,公开了专线电话,广泛征求社会各界的意见。主动征求纠风办和行评代表的意见。及时向纠风办汇报情况,征求他们对该局业务工作和行评建设的意见。

走访问评代表。向行评代表报送民主评议政风行风工作实施方案以及工作日程安排表等相关行评资料,使他们了解相关情况,支持工作。并及时了解他们搜集和掌握的社会各界对地税工作及地税部门作风方面的意见,听取他们对该局政风行风建设工作的意见和建议。

## 强化措施 自查自纠

该局在广泛征求意见的同时,干部职工认真开展“全员查纠”活动。首先下发了“关于在全局开展政风行风自查自纠工作的通知”,组织单位认真开展了“七查七看”活动,组织个人开展了“六查六看”活动,分别填写了自查表,通过“查、看、纠”活动,全面改进地税部门工作作风。

其次是各所属单位和干部职工进行内部排查和自我检查。把查找出来的问题和征求意见反映上来的问题,在各单位进行内部排查,从局领导到普通干部职工,针对自己的工作进行自我检查,进一步找出工作中存在的问题。通过征求意见和自查自纠,共征集意见和查出问题23条,归纳整理后,需要整改的主要有6条。

三是对查找出的问题及时整改。完善内部管理制度,通过制度管人,提高干部整体素质,提升服务质量

# 强化行风建设 促进跨越发展



崇阳县地税局长庞鹰(右一)深入企业了解生产经营情况



行风评议动员大会现场



向纳税人宣传税法知识



“流动办税服务厅”上门服务



开展行评演讲比赛